

РОДОЗРОЖДЕНИЕ ВЕРЫ

В июне 2007 года в Россию прибыли мощи святого апостола и евангелиста Луки



Одна из главных христианских святынь — глава апостола и евангелиста Луки впервые была доставлена в Россию из русского Свято-Пантелеимонова монастыря на Афоне (Греция) делегацией Фонда Андрея Первозванного 9 июня 2007 года. В аэропорту мощи торжественно встретили священнослужители Русской православной церкви и совершили молебен. Примерно через час главу апостола Луки перевезли в храм Христа Спасителя, где святыню встретил уже Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй и тысячи верующих, собравшиеся на всенощное бдение.

«Молимся и просим, чтобы апостол Христов укреплял нас в вере православной и как врач исцелял недуги душ и тела», — сказал Патриарх. По его словам, христиане верят, что каждый раз, подходя к святыне будут получать помощь «живого свидетеля подвига Господа и Спасителя Нашего».

17 июня самолет с мощами святого апостола и евангелиста Луки приземлился в Санкт-Петербурге. Специальный кортежем мощи беспрепятственно были доставлены в Александро-Невскую лавру. В Лавре был отслужен торжественный молебен, возглавил который митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир. Владыка особо подчеркнул, что для Петербурга особая честь принимать святого, который является автором одного из Евангелий и великим иконописцем. За пять дней пребывания святыни в Санкт-Петербурге к мощам приложилось около 100 000 человек. Практически все эти дни были дождливыми и холодными. Но это не помешало верующим отстоять длинную очередь к святыне. Паломников оказалось так много, что наследникам Александро-Невской лавры пришлось организовать подход к святыне сразу с двух сторон.

Как гласит Евангелие, во время распятия Иисуса апостол Лука среди немногих верных «стоял вдали и смотрел на это». После Воскресения Христа и сошествия Святого Духа на апостолов святой Лука обрел дар исцеления болезней изгнания бесов. Он стал спутником первоверховного апостола Павла, который отзывался о нем, как о «враче возлюбленном».

В Риме апостол Лука написал Евангелие, вошедшее в Новый Завет наравне с Евангелиями от Матфея, Марка и Иоанна, а также книгу «Деяния святых Апостолов». По свидетельству древних церковных писателей, Лука был также первым иконописцем: исполнив желание христиан, он написал красками образ Богородицы, держащей на руках Предвечного Младенца.

После мученической кончины апостолов Петра и Павла святой Лука покинул Рим и продолжил проповедь христианства в Ахии (Греция), Ливии, Египте и Фиваиде (Верхний Египет). А в возрасте 85 лет и сам принял мученическую смерть через распятие на оливковом дереве в Фиваах.

